江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高二数学周练8
一、单选题（本大题共8小题，共40.0分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项）
1.若直线l的斜率为k，且－1＜k≤，则直线l的倾斜角α的取值范围是(　　)
A．∪　                 B．∪    
C． 　	                     D．∪
2.若椭圆与双曲线的焦点相同，则的值为            [image: latexImg](      )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_609a6ded-5936-4289-a1bf-14d2be6c14]3.在等差数列中，若，，则的公差为                [image: latexImg](       )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_a947dfec-decd-4b2f-b5eb-659d2da7dc]4.设点为椭圆上一点，，分别为椭圆的左、右焦点，且，则的面积为                                          [image: latexImg](       )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_29c676ee-24ee-4c10-9a95-5bcab47d34][bookmark: bae402cc-7a3b-4ba8-9fcb-3a2892cbfce4]5.已知数列满足，且，则的值为                                                                   [image: latexImg](        )    A.           B. 	C. 	D.
6.已知数列满足，，设中的最大项为，则(      )
A. 	B. 	C. 	D. 











7.平面直角坐标系中，为圆：上的动点，过点引圆：的切线，切点为，则满足的点有     （    ）
A. 4个	B. 3个	C. 2个	D. 1个


8.已知梯形ABCD满足AB∥CD，∠BAD＝45°，以A，D为焦点的双曲线Γ经过B，C两点．若|CD|＝7|AB|，则双曲线Γ的离心率为                  (　　)
A.         B.       C.      	D. 


二、多选题（本大题共4小题，共20.0分。在每小题有多项符合题目要求）
9.设等差数列{an}的前n项和为Sn(n∈N*)，当首项a1和公差d变化时，若a1＋a8＋a15是定值，则下列各项中为定值的是                                             (　　  )
A．a7                   B．a8       C．S15  D．        S16

10.设等差数列的公差为d，前n项和为若，且，则(      )
A. 	B. 
C. 	D. 当时，取得最小值


[bookmark: 676653a6-eea6-400f-aecf-60e8be34cec9]11. 过抛物线上一点作两条相互垂直的直线，与的另外两个交点分别为，则                                                              [image: latexImg](       )
A. 的准线方程是                   B. 过的焦点的最短弦长为
C. 直线过定点         D. 若直线过点，则的面积为



12.已知点P在圆上，点，，则(    )
A. 点P到直线AB的距离小于10	B. 点P到直线AB的距离大于2
C. 当最小时，	D. 当最大时，


三．填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13. 与双曲线有公共渐近线， 且实轴长为8的双曲线的标准方程为____      _____.

[bookmark: topic_58aba9e8-ff7c-459c-a3d4-b1cb7f1da5]
14.已知数列中，，则         

15．已知Sn，Tn分别是等差数列{an}，{bn}的前n项和，且＝(n∈N*)，则＋＝________.

16. 已知抛物线的焦点为F，直线l过点F且与抛物线C交于两点，以F为圆心[image: ]的圆交线段AB于两点从上到下依次为，若，则该圆的半径r的取值范围是__________.



四、解答题（本大题共6小题，共72.0分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
[bookmark: topic_216da950-1611-40b9-aa41-f14ba1f068]在等差数列{an}中，a10＝23，a25＝－22.
(1)数列{an}前多少项和最大？       (2)求{|an|}的前n项和Sn.



6+6已知圆，圆．
求圆和圆的公共弦长
过点的直线交圆于，，且，求直线的方程．


19．6+6已知数列{an}满足an＋1＝，且a1＝3(n∈N*)．
(1)证明：数列是等差数列；       (2)求数列{an}的通项公式．



5+7如图，在平面直角坐标系xOy中，已知抛物线C：经过点，直线l：与抛物线C交于M，N两点．
[image: ]    若，求直线l的方程；
    当时，若对任意满足条件的实数k，都有为常数，求的值．
	






[bookmark: topic_7a8a2820-4c93-4f0c-8737-789f061075]4+8已知椭圆：的左、右焦点分别为，，且椭圆上的点到，两点的距离之和为．求椭圆的方程；若直线与椭圆交于、两点，为坐标原点，直线、的斜率之积等于，试探求的面积是否为定值，并说明理由．




[bookmark: b978d509-608f-4a65-b87a-1ae5b318ee19]22. 3+9 已知点，分别为双曲线的左顶点和右焦点，过且垂直于轴的直线与双曲线第一象限部分交于点，的面积为．
Ⅰ求双曲线的方程      Ⅱ若直线与双曲线的左，右两支分别交于，两点，与双曲线的两条渐近线分别交于，两点，记，的面积分别为，为坐标原点若，求实数的取值范围．









江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高二数学周练8
一、单选题（本大题共8小题，共40.0分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项）
1.若直线l的斜率为k，且－1＜k≤，则直线l的倾斜角α的取值范围是(　　)
A．∪　                 B．∪    
D． 　	                     D．∪
1.【答案】 
2.若椭圆与双曲线的焦点相同，则的值为[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
2解：将双曲线方程化为标准方程得：，所以双曲线的焦点坐标为，
由于椭圆与双曲线有相同的焦点，所以由椭圆的方程得：．故选D．
3.在等差数列中，若，，则的公差为[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
3.【答案】 解：设等差数列的公差为，由，得，
所以,解得
  4.设点为椭圆上一点，，分别为椭圆的左、右焦点，且，则的面积为[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
4.【答案】 解：椭圆，，，
又为椭圆上一点，，为左右焦点，
，，在中，由余弦定理可得
，
，，
．

5.已知数列满足，且，则的值为[image: latexImg](    ) 
A. 	B. 	C. 	D.
5【答案】   解：由题意得，，，，，，，
数列是周期为6的周期数列，
6.已知数列满足，，设中的最大项为，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 










6.【答案】 解：假设数列的最大项为第项，即，且，
即，且， 
解得，由 ，得，则．
7.平面直角坐标系中，为圆：上的动点，过点引圆：的切线，切点为，则满足的点有（  ）
A. 4个	B. 3个	C. 2个	D. 1个

7. C
8.已知梯形ABCD满足AB∥CD，∠BAD＝45°，以A，D为焦点的双曲线Γ经过B，C两点．若|CD|＝7|AB|，则双曲线Γ的离心率为(　A　)
A.  	B. 
C.  	D. 
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\TG22-YLSX472.tif]【解析】 如图，连接AC，BD，设双曲线的焦距|AD|＝2c，实轴长为2a，则|BD|－|AB|＝|AC|－|CD|＝2a，设|AB|＝m，则|CD|＝7m，|BD|＝2a＋m，|AC|＝2a＋7m，∠BAD＝45°，∠ADC＝135°.在△ABD中，由余弦定理及题设可得(2a＋m)2＝m2＋4c2－2mc①，在△ACD中，由余弦定理及题设可得(2a＋7m)2＝49m2＋4c2＋14mc②，联立①②得24am＝16mc，即＝，所以双曲线Γ的离心率为e＝＝.


二、多选题（本大题共4小题，共20.0分。在每小题有多项符合题目要求）
9.设等差数列{an}的前n项和为Sn(n∈N*)，当首项a1和公差d变化时，若a1＋a8＋a15是定值，则下列各项中为定值的是(　　)
A．a7  B．a8  C．S15  D．S16
答案　BC解析　由于a1＋a15＝2a8，故a1＋a8＋a15是定值可得a8是定值，S15＝×15×(a1＋a15)＝15a8，故S15为定值．
10.设等差数列的公差为d，前n项和为若，且，则(    )
A. 	B. 
C. 	D. 当时，取得最小值
10.【答案】BCD 解：，分别为等差数列的公差与前n项和，，
，解得，
，
，故A错误；
当时，，故B正确；
由，，故C正确；
由，，得，，
故当时，取最小值，故D正确；
11. .过抛物线上一点作两条相互垂直的直线，与的另外两个交点分别为，则[image: latexImg](    )
A. 的准线方程是                   B. 过的焦点的最短弦长为
C. 直线过定点         D. 若直线过点，则的面积为
【答案】AC 解：将代入中得，即，
则抛物线为，所以的准线方程是，故 A正确；
抛物线的焦点为，可设过的焦点的直线为，
联立，可得，设交点为，
则，，
所以，即过的焦点的弦长最短为，故B不正确；
设，，直线为，
联立，可得：，所以，，
又，所以 
，因为，，即，
所以，化简整理得，
即，得，所以直线为，
所以直线过定点，故 C正确；
若直线过点，则，即，，
所以，，
直线为，即，
所以，点到直线的距离为，
所以，故 D不正确．
12.已知点P在圆上，点，，则(    )
A. 点P到直线AB的距离小于10	B. 点P到直线AB的距离大于2
C. 当最小时，	D. 当最大时，
12.【答案】ACD 解：由点，，可得直线AB的方程为
则圆心到直线AB的距离为，
故P到直线AB的最大距离为，最小距离，所以A正确，B错误.
由题意可知，当直线PB与圆相切时，最大或最小，
由于圆心到B的距离为，
此时，故C，D都正确.



三．填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13. 与双曲线有公共渐近线， 且实轴长为8的双曲线的标准方程为____      _____.
13.   【答案】或
14.已知数列中，，则         
14.【解析】解：由得，
所以数列是以为首项，以为公差的等差数列，
所以，所以．

15．已知Sn，Tn分别是等差数列{an}，{bn}的前n项和，且＝(n∈N*)，则＋＝________.   答案　      解析　因为b3＋b18＝b6＋b15＝b10＋b11，
所以＋＝＝＝＝＝.

16. 已知抛物线的焦点为F，直线l过点F且与抛物线C交于两点，以F为圆心[image: ]的圆交线段AB于两点从上到下依次为，若，则该圆的半径r的取值范围是__________.
解：抛物线M：的焦点为，准线方程为，
以F为圆心，半径为r的圆的方程为，
设，，由抛物线的定义可得，，
又，
所以，，
设直线l的方程设为，代入抛物线方程，可得，
则，所以，
，即，
整理得，，
代入，得，
又，所以，，又，所以，故答案为：
四、解答题（本大题共6小题，共72.0分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
在等差数列{an}中，a10＝23，a25＝－22.
(1)数列{an}前多少项和最大？       (2)求{|an|}的前n项和Sn.
解　(1)由得
∴an＝a1＋(n－1)d＝－3n＋53.令an>0，得n<，∴当n≤17时，an>0；
当n≥18时，an<0，∴数列{an}的前17项和最大．
(2)当n≤17时，|a1|＋|a2|＋…＋|an|＝a1＋a2＋…＋an＝na1＋d＝－n2＋n.
当n≥18，n∈N*时，|a1|＋|a2|＋…＋|an|
＝a1＋a2＋…＋a17－a18－a19－…－an＝2(a1＋a2＋…＋a17)－(a1＋a2＋…＋an)
＝2－＝n2－n＋884.
∴Sn＝
6+6已知圆，圆．
求圆和圆的公共弦长
过点的直线交圆于，，且，求直线的方程．
解  两圆相减可得，圆的圆心为，半径为，
则圆心到直线的距离，所以圆和圆的公共弦长；
圆的圆心为，半径为，圆心到直线的距离为，形
由题意知，直线的斜率存在，设直线的方程为即，
所以，所以或， 所以直线的方程为或．


19．6+6已知数列{an}满足an＋1＝，且a1＝3(n∈N*)．
(1)证明：数列是等差数列；(2)求数列{an}的通项公式．
(1)证明　由＝＝＝＝＝＋，
得－＝，故数列是首项为1，公差为的等差数列．
(2)解　由(1)知＝＋(n－1)×＝，所以an＝，n∈N*.
5+7如图，在平面直角坐标系xOy中，已知抛物线C：经过点，直线l：与抛[image: ]物线C交于M，N两点．
    若，求直线l的方程；
    当时，若对任意满足条件的实数k，都有为常数，求的值．
	



20.【答案】解：因为，，所以，则直线l方程为，设，，
联立可得²²，
则²²，得，且，
因为，所以，
所以，则²²，
所以²²，解得，
所以直线方程为，即；
设，，联立可得k²x²²，
则²²b²，得，
且，，
所以，
²²，
因为，所以，可得，
即，
所以²²，即，
解得或，所以，或，，
即有或 

4+8已知椭圆：的左、右焦点分别为，，且椭圆上的点到，两点的距离之和为．求椭圆的方程；若直线与椭圆交于、两点，为坐标原点，直线、的斜率之积等于，试探求的面积是否为定值，并说明理由．
21.【答案】解：由题意得，
由椭圆的定义得，则，因为点在椭圆：上，所以，所以，故椭圆的方程为；
设点、，联立，化简得，由，得，
则，，因为直线，的斜率之积等于，
所以，所以，即，点到直线的距离，
，
所以，
所以的面积为定值．

22. 3+9已知点，分别为双曲线的左顶点和右焦点，过且垂直于轴的直线与双曲线第一象限部分交于点，的面积为．
Ⅰ求双曲线的方程Ⅱ若直线与双曲线的左，右两支分别交于，两点，与双曲线的两条渐近线分别交于，两点，记，的面积分别为，为坐标原点若，求实数的取值范围．
[bookmark: _GoBack]【答案】解：Ⅰ如图，，，
[image: ]
由已知，，
则，解得，
所以双曲线的方程为．
Ⅱ  设，，
[image: ]
则所以
则，且，且
所以
，
点到直线的距离，
，
设，，
由得，同理可得，
所以，
点到直线的距离为，
，
所以，
令，
则，
令，
则，
故的取值范围是 
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